
1． 賛成 ･････････ 13.3 ％
2． どちらかといえば、賛成 ･････････ 27.7
3． どちらかといえば、反対 ･････････ 28.8
4． 反対 ･････････ 20.3
5． わからない、無回答 ･････････ 9.9

1． 賛成 ･････････ 48.5 ％
2． どちらかといえば、賛成 ･････････ 33.6
3． どちらかといえば、反対 ･････････ 9.6
4． 反対 ･････････ 4.9
5． わからない、無回答 ･････････ 3.3

1． 夫婦は、同じ名字を名乗るべきだ ･････････ 39.7 ％
2． 同じ名字か、別の名字か、選べるようにするべきだ ･････････ 56.9
3． わからない、無回答 ･････････ 3.4

1． 家族の絆や一体感が弱まるから ･････････ 19.7 ％
2． 子どもに好ましくない影響を与えるから ･････････ 21.6
3． 夫婦は同じ名字を使うことが当然だから ･････････ 36.6
4． 周囲の人が混乱するから ･････････ 18.1
5． その他 ･････････ 1.0
6． わからない、無回答 ･････････ 3.0

第４問［第３問で「１．夫婦は同じ名字を名乗るべきだ」と答えた人に］（該当者）
夫婦が別の名字にしないほうがよいと思う理由はなんですか。次の４つの中から１つ選んでください。
（N=598件）

第３問
今の法律では、結婚した夫婦は、同じ名字を名乗らなければなりません。これに対し、同じ名字にする
か、別々の名字にするか、選べるようにするべきだという意見もあります。次の２つの意見のうち、あなた
のお考えはどちらに近いでしょうか。

ジェンダーに関する世論調査　単純集計結果

第１問
あなたは、「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」という考え方について、賛成ですか。それとも反
対ですか。次の４つの中から１つ選んでください。

第２問
国は、男性が育児のために仕事を休む「育児休業」を増やそうとしています。あなたは、男性が妻の出
産後、一定期間、仕事を休んで育児や家事をすることについて、賛成ですか。それとも反対ですか。次
の４つの中から１つ選んでください。

【調査の概要】
調査期間： 3月26日（金）～28日（日）
調査方法： 電話法（固定・携帯RDD）
調査対象： 全国18歳以上の 2,890人

固定電話1,196人・携帯電話1,694人

回答数（率）：1,508人（52.2％）
固定電話752人（62.9％）・携帯電話756人（44.6％）
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1． 個人の意志を尊重すべきだから ･････････ 56.8 ％
2． 名字が変わると、結婚や離婚したことがわかってしまうから ･････････ 7.1
3． どちらかの名字が途絶えることがあるから ･････････ 14.1
4． 女性が名字を変えるケースが多く、不平等だから ･････････ 17.5
5． その他 ･････････ 1.3
6． わからない、無回答 ･････････ 3.3

1． 賛成 ･････････ 27.9 ％
2． どちらかといえば、賛成 ･････････ 28.8
3． どちらかといえば、反対 ･････････ 18.6
4． 反対 ･････････ 18.0
5． わからない、無回答 ･････････ 6.6

1． 愛しあっていればよいと思うから ･････････ 15.1 ％
2． 誰にでも平等に結婚する権利があるから ･････････ 75.6
3． 海外でも認められているから ･････････ 7.4
4． その他 ･････････ 0.5
5． わからない、無回答 ･････････ 1.5

1． 結婚は男女ですべきものだから ･････････ 35.5 ％
2． 伝統的な家族のあり方が崩れるから ･････････ 24.3
3． 子どもが生まれず少子化が進むから ･････････ 35.7
4． その他 ･････････ 0.7
5． わからない、無回答 ･････････ 3.8

1． 受け入れられる ･････････ 14.7 ％
2． どちらかといえば、受け入れられる ･････････ 30.6
3． どちらかといえば、受け入れられない ･････････ 24.7
4． 受け入れられない ･････････ 24.7
5． わからない、無回答 ･････････ 5.4

第４問［第３問で「２．同じ名字か別の名字か選べるようにするべきだ」と答えた人に］（該当者）
別の名字を選べるようにするべきだと思う理由はなんですか。次の４つの中から１つ選んでください
（N=858件）

第５問
日本の婚姻制度では、結婚は男女の間に限られていますが、男性どうし、女性どうしの結婚も認めるべ
きだという意見があります。こうした意見について、あなたは賛成ですか。それとも反対ですか。次の４つ
の中から１つ選んでください。

第６問［第５問で「１．賛成」「２．どちらかといえば、賛成」と答えた人に］（該当者）
そう思う一番の理由はなんですか。次の３つの中から１つ選んでください。（N=856件）

第６問［第５問で「３．どちらかといえば、反対」「４．反対」と答えた人に］（該当者）
そう思う一番の理由はなんですか。次の３つの中から１つ選んでください。（N=552件）

第７問
あなたご自身は、ご家族から、男性どうし、女性どうしで結婚したいと言われたら、受け入れられますか、
受け入れられませんか。次の４つの中から１つ選んでください。
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1． 賛成 ･････････ 22.6 ％
2． どちらかといえば、賛成 ･････････ 35.8
3． どちらかといえば、反対 ･････････ 21.6
4． 反対 ･････････ 12.6
5． わからない、無回答 ･････････ 7.4

1． 家事は、主に、女の子にさせたほうがよい ･････････ 3.6 ％
2． 家事は、主に、男の子にさせたほうがよい ･････････ 0.1
3． 家事は、女の子にも、男の子にも、同じくらいさせたほうがよい ･････････ 91.6
4． その他 ･････････ 0.2
5． わからない、無回答 ･････････ 4.5

1． 男性のほうが優遇されている ･････････ 21.8 ％
2． どちらかといえば、男性のほうが優遇されている ･････････ 49.2
3． 平等である ･････････ 14.9
4． どちらかといえば、女性のほうが優遇されている ･････････ 4.8
5． 女性のほうが優遇されている ･････････ 1.9
6． わからない、無回答 ･････････ 7.4

1． 今よりも、女性が多いほうがよい ･････････ 56.7 ％
2． 今のままでよい ･････････ 30.2
3． 今よりも、女性が少ないほうがよい ･････････ 2.9
4． わからない、無回答 ･････････ 10.3

第８問
あなたは、「男の子は男らしく、女の子は女らしく育てるべきだ」という考え方について、賛成ですか。そ
れとも反対ですか。次の４つの中から１つ選んでください。

第９問
子どもに家事を手伝わせることについての次の３つの意見について、あなたの考えに最も近いものを１
つ選んでください。

第１０問
あなたは、日本の社会では、男女の地位は平等だと思いますか。次の５つの中から１つ選んでくださ
い。

第１１問
あなたは、日本の国会議員や企業の役員などに占める女性の割合について、どうお考えですか。次の
３つの中から１つ選んでください。
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1． 男女が平等な社会になってほしいから ･････････ 30.9 ％
2． 物事を決めるときに女性の考えが反映されるから ･････････ 45.0
3． 女性が社会で活躍するための目標になるから ･････････ 20.1
4． 日本のイメージアップをはかれるから ･････････ 1.6
5． その他 ･････････ 0.6
6． わからない、無回答 ･････････ 1.8

1． 導入するべきだと思う ･････････ 23.8 ％
2． どちらかといえば、導入するべきだと思う ･････････ 44.4
3． どちらかといえば、導入するべきだとは思わない ･････････ 13.8
4． 導入するべきだとは思わない ･････････ 8.4
5． わからない、無回答 ･････････ 9.6

1． 大いにある ･････････ 7.6 ％
2． ある程度ある ･････････ 26.1
3． あまりない ･････････ 40.2
4． まったくない ･････････ 20.4
5． わからない、無回答 ･････････ 5.7

第１４問
あなたご自身は、男性、女性といった性別によって、不利益を受けたと感じたことがありますか。次の４
つの中から１つ選んでください。

第１２問［第１１問で「１．今よりも、女性が多いほうがよい」と答えた人に］（該当者）
その一番の理由を、次の４つの中から１つ選んでください。（N=855件）

第１３問
あなたは、女性のリーダーを増やすために、国会議員や企業の役員などについて、一定の割合を女性
にする制度を、日本でも導入するべきだと思いますか。次の４つの中から１つ選んでください。
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1． 男性 ･････････ 53.3 ％
2． 女性 ･････････ 46.7

1． 18・19歳 ･････････ 1.7 ％
2． 20～29歳 ･････････ 5.6
3． 30～39歳 ･････････ 7.2
4． 40～49歳 ･････････ 14.5
5． 50～59歳 ･････････ 14.6
6． 60～69歳 ･････････ 19.2
7． 70歳以上 ･････････ 32.2
8． 無回答 ･････････ 5.0

1． 男性18～19歳 ･････････ 1.2 ％
2． 男性20代 ･････････ 3.2
3． 男性30代 ･････････ 4.8
4． 男性40代 ･････････ 8.4
5． 男性50代 ･････････ 8.8
6． 男性60代 ･････････ 9.9
7． 男性70歳以上 ･････････ 14.0
8． 女性18～19歳 ･････････ 0.5
9． 女性20代 ･････････ 2.4

10． 女性30代 ･････････ 2.4
11． 女性40代 ･････････ 6.1
12． 女性50代 ･････････ 5.8
13． 女性60代 ･････････ 9.3
14． 女性70歳以上 ･････････ 18.2
15． 無回答 ･････････ 5.0

1． 農林業や漁業 ･････････ 2.8 ％
2． 自営業 ･････････ 10.5
3． 勤めている ･････････ 35.1
4． 学生 ･････････ 3.1
5． 専業主婦（夫）やパートをしている主婦（夫） ･････････ 16.4
6． 無職 ･････････ 27.2
7． その他、無回答 ･････････ 5.0

1． 北海道・東北 ･････････ 10.9 ％
2． 関東・甲信越 ･････････ 33.0
3． 東海・北陸 ･････････ 13.7
4． 近畿 ･････････ 16.4
5． 中国・四国 ･････････ 9.4
6． 九州沖縄 ･････････ 12.9
7． 無回答( 携帯） ･････････ 3.9

性別

年層　

性・年層

職業

地域
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